



壬寅年二月初三
2022年3月5日
星期六

电子版: www.zjrrb.com
电子信箱: zjrxw@163.com
国内统一刊号: CN33-001E
邮发代号: 31-2 总第12052号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址: 杭州市学院路107号 邮编: 310012

全国政协十三届五次会议在京开幕

习近平李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山到会祝贺
汪洋作政协常委会工作报告
张庆黎主持
刘新成作提案工作情况报告

新华社北京3月4日电 凝心聚力共圆伟大梦想,踔厉奋发再谱时代华章。中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第五次会议4日下午在人民大会堂开幕。近2000名全国政协委员将紧扣党和国家工作大局,深入协商议政、认真履职尽责、广泛凝聚共识,为全面建设社会主义现代化国家汇聚智慧和力量。

全国政协主席汪洋,全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、万钢、何厚铨、卢展工、马飏、陈晓光、梁振英、夏宝龙、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、嘉胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙在主席台前排就座。

党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座,祝贺大会召开。

全国政协十三届五次会议应出席委员2157人,实到1988人,符合规定人数。

下午3时,张庆黎宣布大会开幕,全体起立,奏唱国歌。

大会首先审议通过了政协第十三届全国委员会第五次会议议程。

汪洋代表政协第十三届全国委员会常务委员会,向大会报告工作。

汪洋指出,2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。在中共中央坚强领导下,政协全国委员会及其常务委员会以习近平

新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持团结和民主两大主题,坚持政协性质定位,以庆祝中国共产党成立一百周年为主线强化思想政治引领,以促进“十四五”良好开局为重点认真履职尽责,以提高政协制度效能为目标推进专门协商机构建设,为党和国家事业发展作出新的贡献。

汪洋从5个方面总结了过去一年全国政协的工作。一是聚焦庆祝中国共产党百年华诞,深入开展以中共党史为重点的“四史”教育,引导广大政协委员深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉、行动自觉,筑牢共同思想政治基础。二是围绕推动高质量发展、保障和改善民生、推进生态文明建设,扩大高水平对外开放等议政建言,助力“十四五”良好开局。三是丰富政协协商内涵,强化专门委员会基础性作用,创设专家协商会,突出协商式监督特色,发挥委员自主调研优势,拓宽社情民意信息反映渠道,更好发挥专门协商机构效能。四是完善团结联谊方法载体,积极开展谈心谈话、委员宣讲等工作,做好疫情防控常态化条件下对外交往工作,成功举办辛亥革命110周年纪念大会,广泛汇聚智慧和力量。五是加强政协自身建设,切实提高履职成效。

汪洋强调,2022年,人民政协要以习近平

新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共十九大和十九届历次全会精神,认真落实中央政协工作会议精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持稳中求进工作总基调,坚持团结和民主两大主题,坚持建言资政和凝聚共识双向发力,把迎接中共二十大、学习宣传贯彻中共二十大精神作为贯穿全年的重大政治任务,认真做好思想引导、汇聚力量、议政建言、服务大局各项工作,为保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境作出贡献。

汪洋强调,人民政协因团结而生、因团结而存、靠团结而兴,是大团结大联合的象征。要深刻认识加强中华儿女大团结是新时代人民政协的历史责任,坚持一致性和多样性统一,有效运用制度优势寻求最大公约数、画出最大同心圆,把更多人团结在中国共产党周围,把更多力量汇聚到共襄复兴伟业的历史进程之中。要更好发挥人民政协的协商优势,通过同心同德的真诚协商,引导委员正确看待经济社会发展形势,更好理解和落实党的方针政策,精准有效做好理顺情绪、引导预期、坚定信心的工作,以协商聚共识,以共识固团结。团结要有圆心,固守圆心才能万众一心。中国共产党成为中华儿女大团结的圆心,是历史的选择、人民的选择。人民政协要坚持中国共产党的领导特别是党中央集中统

一领导,在党的旗帜下巩固和壮大爱国统一战线,有效汇聚中国人民和海内外中华儿女的智慧力量,形成真正的、广泛的、紧密的大团结。

全国政协副主席刘新成代表政协第十三届全国委员会常务委员会,向大会报告政协十三届四次会议以来的提案工作情况。政协委员、政协各参加单位紧扣实现第一个百年奋斗目标、“十四五”开局起步和人民群众普遍关心的热点难点问题,提出提案6117件,立案5039件,99.8%已办复。健全提案交办机制,各承办单位高度重视政协提案办理,加强组织领导,深化提案办理协商,办理质量进一步提高。提案所提意见建议为服务党和国家决策、统筹疫情防控和经济社会发展、促进各项事业进步贡献力量。

在主席台就座的领导同志还有:丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志列席开幕会。外国驻华使节等应邀参加开幕会。

三八节特别报道

为员工端稳饭碗、助力员工全面发展、带动员工的家乡走上更闪亮舞台,杭州新侨饭店总经理竺丽萍——

助力共富的巾帼力量

记者曾晨报道 杭州新侨饭店大门口的烟蒂柱上,白色小石头点缀着一株绿色的多肉植物,住客王先生收回了往口袋里塞烟的右手,笑着打趣,“这么漂亮,我都不好意思往里弹烟灰了。”顺着电梯到9楼,这里是全新打造的行政酒廊,抬眼望窗外,三月天的西湖更是风景无限。“饭店总经理是女的吧?”听着和缓的音乐,品着绿茶,有人轻声讨论。

“经常有人这样问我,真是一猜就中。”张文锋是杭州新侨饭店总经理助理,在他眼里,总经理竺丽萍干练、果敢,既有国际视野,又有本土情节,“她带着我们把‘西湖边的新侨’的品牌打响,即便受疫情影响,新侨饭店在同业竞争中搏得一席之地。”

而对于竺丽萍来说,自2018年从国际品牌饭店加入本土品牌饭店——担任杭州新侨饭店总经理以来,除了让饭店“出圈”,她有着更大的使命召唤,那就是在助力共同富裕中彰显担当。

找准调性,让饭店焕发新生

履新后,竺丽萍做的第一件事情,就是找准新侨饭店的调性。她将饭店位于西湖旁且“双商圈”的优越位置用一句宣传语——“西湖边的新侨”凸显出来,并借力中国美院书法家王冬龄先生的题字使之广泛传播。

西湖承载着美景和深厚的文化底蕴,作为西湖边的饭店,它的产品应自带文化基因。竺丽萍以文旅融合为切入点,推出“西湖·17湖景餐厅”“西湖全景露台”“西湖行政酒廊”等“西湖系列”产品,每个产品背后都有人文故事作支撑。同时,加快管理转型,把“员工满意度”作为经营管理的标尺。她赋予员工一个富有使命感的名字——大使,关注他们工作、生活的各方面,“让我们一起爱上新侨”成了员工的共识。仅一年时间,竺丽萍便带领团队创下了不俗业绩,饭店主营业务营收同比增加1000余万元。

然而,危机在2020年突如其来,疫情给饭店行业以致命打击,新侨饭店也不例外。“我们有200多名员工,不裁员是我们的底线。”竺丽萍沉着应对,把短暂的停摆当成难得的机遇,抓住时机练“内功”,在产品升级和员工培训上下功夫。经过三年多的努力,成功完成饭店的“IP”重塑与转型,并实现了从产品端、服务端、宣传端到客户端的全面转型升级。新侨饭店不再是人们记忆中的“老牌饭店”,而是一个充满人文气息,有着自己调性的“城市会客厅”。

成就人,把员工打造成“IP”

在疫情防控常态化背景下,端稳200多名员工的饭碗是第一步,如何端得更好是竺丽萍一直在思考的问题。“2021年,党中央、国务院赋予浙江高质量发展建设共同富裕示范区的光荣使命,作为一家有着30年历史的国企,应该发挥应有的作用,我作为领头人,更要尽责。”经过探索,“成就人,把员工打造成‘IP’”成为突破口。来自常山的员工徐永君便是其中之一。如今,“永君妈妈的那碗面”已成为一个大“IP”,也是饭店的一款网红产品,不仅前来就餐的客人常常点,她还代表饭店走进了不少单位食堂做这碗面。

徐永君在新侨饭店工作了十多年,是一名洗碗阿姨,也是三个孩子的妈妈。“是竺总给了我机会,鼓励我烧家乡的面。”徐永君说,一开始她有点胆怯,觉得自己就是个洗碗的阿姨,上不了台面,也担心烧不好,砸了饭店的牌子。“别怕,你在家给孩子怎么烧就怎么来。”竺丽萍鼓励着,放手让她大胆展示。常山家面讲究原汁原味,不需要太复杂的调料和烹饪技巧,掌握好火候,辅以简单的葱姜蒜等作料即可。系上围裙,徐永君想起妈妈给自己煮面的情景,想起自己给三个孩子煮面的情景,底气来了,手也顺了。

这碗面一经推出,广受好评,甚至有客人说,从这碗面里吃出了妈妈的味道。“永君妈妈的那碗面”就此打响。徐永君越来越自信,不管是洗碗还是烧面,对她来说已不仅是一份工作,而是值得为之奋斗的事业。

在竺丽萍看来,每位员工都是闪闪发光的个体,她要做的是发掘他们,为他们提供施展技能的舞台。

搭建平台,助力产业发展

在今年杭州市第十三次党代会期间,新侨饭店是会场之一。竺丽萍以此为契机,重点推出三位“大使”。除了徐永君,还有一位来自淳安王阜(旧称八都)的善风阿姨,她家乡的“八都麻绣”是省级非遗产品,古朴粗犷,别具古风。善风的现场制作引来不少党代表驻足,下单,其中一幅作品卖出了1万元的高价。来自衢州的水珍阿姨则擅长包粽子,取材当地的芋艿、糯米,粽香绵长,味道浓郁,党代表尝了都夸好。她50秒不到就能熟练地包好一个粽子,除了党代会、人代会这样的大型会议,像在端午节、儿童节的节假日里,水珍阿姨还会提供与家长和小朋友互动的环节。

“虽然她们出现在不同的服务场景,却有着一个共同的标签:均来自山区县。”竺丽萍为三位“大使”——拍照,并通过公众号、朋友圈宣传她们,她希望以新侨饭店为平台,通过这样的方式,让山区的农副产品、特有的文化产品有更高的曝光度,让更多人了解山区,帮助山区发展。

助力共富有得有句。为推广常山家面,竺丽萍专门请人设计了颇有时尚感的常山家面外包装,成为了客人争相购买的伴手礼。下一步竺丽萍准备专门为常山家面拍摄视频,并尝试与相关企业合作,助力常山家面产业的发展。

“我的信仰就是为人民服务”

徐善国为疫情防控站岗值勤80多天不要一分报酬

本报讯 通讯员刘生国报道 今年64岁的徐善国是舟山市普陀区六横镇五星村人,2017年,他自发成立六横东望志愿者队伍,自此,六横岛上的公路旁、公共场所就经常看到他们收拾生活垃圾的身影。新一轮新冠肺炎疫情发生后,徐善国主动为疫情管控守防线,整整值勤80多天,不要政府部门一分钱的报酬。徐善国说,“学雷锋、做好事是我从小梦想。只

要对社会有益的事情,我都会义不容辞地去做,而且把它做实做好。”

由于六横东靖社区香榭居民小区居住人员很多,人员流动性很大,必须加大小区门岗的值勤管控力度。徐善国了解到这一情况后,主动向东靖社区请缨,要求为小区义务当好门岗守岗员。

得到东靖社区同意后,从去年12月13日开始,徐善国每天去香榭居民小区值班。

“只要疫情不过去,疫情管控岗亭不撤掉,我就要在这个岗亭值班到底,且不要一分报酬。”徐善国说。

有人问,“您这样天天值班,社区又不给您报酬,图什么呢?”“如果要报酬的话,我真的就不会来这里值勤了。你看,我穿的红马甲背后印的是什么字,这就是‘为人民服务’。我今年64岁了,我的信仰就是做一个要全心全意为人民服务的人,学

雷锋,做好事。”徐善国说。

有几次,有极少数居民不愿测量体温、亮健康码和行程卡,直接冲卡进入小区,徐善国就和小区保安追赶上去,非把体温测量好,检查好健康码和行程卡才再让他们进入小区。“我在这里当义工就是要把疫情防控工作做实做好。”徐善国说,“只要新冠肺炎疫情不过去,小区门岗还需要有人值勤,我就会一直坚持下去。”

学雷锋办实事 讲安全送温暖

金台铁路公司主题党日别样精彩

本报讯 记者羊荣江 通讯员沈寅报道 “兄弟,这个发型可还满意?”“兄弟,我给你理寸头,清爽些……”在一声声亲切的称呼中,浙江交通集团金台铁路公司理发志愿者小分队灵活地拿着理发器上下推推,为工人们理出干净利落的发型。虽然“临时理发店”只有一把推子、一把梳子、一块海绵、一张围布、一把椅子,但丝毫不影响工人们的心情,“想不到工程师的手除了能试验检测,还能美容美发,太厉害了。”

第59个学雷锋纪念日前夕,为进一步弘扬雷锋精神,践行社会主义核心价值观,履行社会责任,践行国企担当,3月3日,浙江交通集团金台铁路公司党总支联合参建单位党组织联合开展“学雷锋办实事 送安全送温暖”志愿服务主题党日活动。

活动中,金台铁路公司党员带领青年团员、统战人士走进台州南铁路物流基地施工现场,为广大建设工人免费理发、拍摄形象照、宣讲铁路安全知识……

党员们一边理发,一边和工人们唠家常,聆听他们的生活故事,帮他们疏解心中烦恼。金台铁路公司预备党员白宪民是一名非专业的理发师,“我理发也是自学的,以前干工程,项目基本都在僻远地区,人烟稀少,更没有理发店,只好自己动手,时间久了也就学会了。”

奋斗是最美的姿态。在台州南铁路物流基地的另外一边,摄影志愿者小分队正为工人们免费拍摄他们工作中的形象照片,记录下他们在岗位上奋斗的样子。

“生活需要记录,这些努力工作的建设者,他们奋斗的瞬间很美好,我们要把他们最美的样子记录下来。”金台铁路公司党员王丰表示,这些照片会洗出来后送给工人们。

“大家在排队的时候,可以先了解一下咱们宣传册里的铁路安全知识,干活时如何保护自己,做法措施里面都有。”安全知识宣讲小分队拿着安全知识宣传手册,向排队理发的工人们逐一发放,并耐心向大家讲解各项知识要点、防护举措,反复强调“从事工程施工,危险性不小,要格外注重用火用电、防台防汛的安全,时刻把‘安全’二字牢记心中”,引导一线工人树牢安全防线,提升标准化、规范化施工能力。

献热血 送爱心



为充分践行和弘扬雷锋精神,传递社会正能量,上海铁路局集团有限公司杭州客送段甬广车队开展了“弘扬雷锋精神,争当时代有为青年”公益献血活动。

多年来,甬广车队20余名职工积极参加无偿献血活动,共计献血16500ml。其中,金峰涛自2021年3月18日至2022年3月3日,共计献血8次,累计献血小板2000ml。甬广车队团总支书记蒋楼刚则是人生第一次参加献血,他说,“能够贡献自己的一份力量去帮助他人,我感到很骄傲,也很值得。我们献出的是一袋袋热血,传递的是一份份爱心和希望,志愿献血,不仅达到治病救人的目的,也体现了无私奉献的人道主义精神。” 陈美芳 摄

义诊进工地 青春共担当

昨日上午,浙江省一建建设集团团委联合省人民医院团委在杭州银行项目部开展了“3·5学雷锋——义诊进工地 青春共担当”义诊联建活动,传承雷锋精神,深化“三为”服务。

省人民医院医护人员为工友们开展量血压、测心率、诊脉等常规检查,开展健康讲座,对工友们进行了心肺复苏、现场作业应急处理等急救技能培训。浙江一建青年志愿者们为义诊医生及一线工人进行了手机贴膜等服务,工人们则向义诊医生赠送了自己现场制作的手工艺品。

记者邹伟锋 通讯员戚家乐 摄

